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 Отже, сповільнення процесів глобалізації суттєво вплинуло на стійкість економіки та 

розвиток ТНК. Враховуючи сучасні тенденції, а саме значну нестабільність світової економіки, 

транснаціональним корпораціям необхідно знаходити нові методи регулювання своєї діяльності для 

успішного утримання позицій на ринку. Такими методами можуть стати: M&A угоди, можливість 

віддаленої праці, збільшення ролі екологічних та соціальних аспектів в діяльності корпорації тощо. 
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РОЛЬ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ В УПРАВЛІННІ РИЗИКАМИ  

 

У сучасному світі бізнес стикається з безпрецедентними викликами, пов'язаними з 

глобальними змінами. Ці зміни включають економічні кризи, технологічні інновації, зміни в 

законодавстві та регуляторних вимогах, а також екологічні та соціальні виклики. В умовах таких 

змін управління загрозами стає критично важливим для забезпечення стабільності та успішного 

розвитку бізнесу. Внутрішній аудит грає ключову роль у цьому процесі, забезпечуючи незалежну 

оцінку та контроль за ефективністю системи управління ризиками [2, c. 37]. 

Внутрішній аудит – це незалежна, об'єктивна функція контролю та консультування, 

призначена для додавання вартості та покращення діяльності організації. Основними завданнями 

внутрішнього аудиту є: 

1) оцінка ефективності системи внутрішнього контролю; 

2) перевірка достовірності фінансової звітності; 

3) оцінка ефективності та економічності діяльності організації; 

4) виявлення та аналіз загроз; 

5) надання рекомендацій по удосконаленню системи управління викликами. 

Внутрішній аудит грає ключову роль у виявленні, оцінці та управлінні ризиками. В умовах 

глобальних змін, коли виклики стають більш складними та непередбачуваними, внутрішній аудит 

допомагає організації: виявляти потенційні загрози на ранніх стадіях; оцінювати ймовірність та 
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вплив негативних факторів; розробляти та впроваджувати стратегії управління ризиками; 

моніторити ефективність заходів по управлінню викликами.  

Прикладом успішного використання результатів внутрішнього аудиту у процесі управління 

ризиками є АТ КБ «ПриватБанк» – один з найбільших банків України.  

Так, під час пандемії COVID-19 банк зіткнувся з новими викликами, пов'язаними з змінами 

в поведінці клієнтів та зростанням кіберзагроз. Внутрішній аудит допоміг банку виявити та оцінити 

негативні фактори, а також розробити та впровадити заходи по їх управлінню. Це дозволило банку 

зберегти стабільність та продовжити надання якісних послуг своїм клієнтам [4]. 

Другим прикладом є компанія «Microsoft», яка є однією з провідних технологічних компаній 

у світі. В умовах глобальних змін, таких як зростання кіберзагроз та зміни в нормативних вимогах, 

внутрішній аудит допоміг компанії виявити та проаналізувати ці виклики, а також розробити та 

реалізувати заходи щодо їх подолання. Це дозволило компанії зберегти свою 

конкурентоспроможність та продовжити інноваційний розвиток [3]. 

Розглянемо основні ризики, з якими стикаються підприємства та заходи ефективного 

управління ними (табл. 1). 

Таблиця 1 

Основні ризики та заходи управління ними 

№ Ризики Ймовірність Вплив Заходи управління 

ризиками 

1 Кіберзагрози Висока Високий Впровадження систем 

кібербезпеки, регулярні 

аудити, навчання 

співробітників 

2 Зміни в 

законодавстві 

Середня Середній Моніторинг змін в 

законодавстві, адаптація 

внутрішніх процесів 

3 Економічні 

кризи 

Висока Високий Розробка планів на 

випадок кризи, 

диверсифікація джерел 

доходів 

4 Технологічні 

зміни 

Висока Високий Інвестиції в нові 

технології, навчання 

співробітників 

5 Екологічні 

ризики 

Середня Середній Впровадження 

екологічних стандартів, 

моніторинг екологічних 

показників 

Джерело: побудовано автором на основі [1, c. 100] 

Дані табл. 1 показують, що саме кіберзагрози мають високу ймовірність  ризиків та їх 

високий вплив на фінансово-господарську діяльність, що робить їх одним з найбільш значущих 

викликів для підприємств та організацій. Вагомість кіберзагроз може бути катастрофічною, 

включаючи втрату даних, фінансові збитки та порушення репутації. Для управління цими загрозами 

необхідно впроваджувати сучасні системи кібербезпеки, проводити регулярні аудити та навчати 

співробітників методам запобігання кібератак. 

Зміни в законодавстві мають середню ймовірність та середній вплив. Нові закони та 

регуляції можуть вимагати значних змін у внутрішніх процесах та структурах, що може призвести 

до додаткових витрат та викликів. Для управління цими ризиками потрібно регулярно проводити 

моніторинг, аналізувати зміни в законодавстві та швидко адаптувати внутрішні процеси до нових 

вимог. 

Економічні кризи мають високу ймовірність та високий вплив. Вони можуть мати 

руйнівний вплив на бізнес, включаючи зниження попиту на продукцію та послуги, зростання витрат 

та зниження прибутку. Для управління цими викликами необхідно розробляти плани дій на випадок 

кризи та диверсифікувати джерела доходів, щоб знизити залежність від одного ринку або продукту. 
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Технологічні зміни мають високу ймовірність та високий вплив. Нові технології можуть 

змінити ринок та вимагати значних інвестицій у модернізацію та перенавчання. Для управління 

цими загрозами потрібно активно інвестувати в нові технології та проводити тренінги для 

підвищення кваліфікації співробітників у їх використанні. 

Отже, у сучасному світі, де глобальні зміни диктують нові правила гри для бізнесу, роль 

внутрішнього аудиту в управлінні ризиками стає незамінною. Це не просто інструмент контролю, а 

стратегічний партнер, який допомагає компаніям адаптуватися до нових викликів, виявляючи слабкі 

місця та вчасно реагуючи на загрози. В умовах постійної еволюції технологій, регуляторних вимог 

і соціальних змін внутрішній аудит стає своєрідним навігатором, що дозволяє організаціям 

утримувати стабільність на тлі турбулентних умов. Він не лише допомагає мінімізувати втрати, а й 

забезпечує стійкий розвиток, даючи компаніям можливість швидко адаптуватися до 

непередбачуваних ситуацій і навіть перетворювати виклики на нові можливості. У результаті, 

внутрішній аудит виступає не лише захисним механізмом, а й рушійною силою для інновацій і 

підвищення конкурентоспроможності в умовах глобальної невизначеності. 
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Кіберзлочинність – явище мінливе, адаптивне та гнучке. З появою нових мережевих 

можливостей та інтернет-платформ з’являтимуться нові методи зламу та збору даних. Тому теми 

кібербезпеки та кіберзахисту є надзвичайно актуальними в теперешний час. Важливого значення 

має захист фінансових систем на підприємствах в Україні. 
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